



8

МАРТА



*Невозможно представить нашу жизнь без этих очаровательных, милых, нежных созданий – женщин!*



# История возникновения праздника

Уже в древнем Риме существовал женский день, который отмечали матроны. В этот день матроны - свободно рожденные женщины, состоящие в браке, получали от своих мужей подарки, были окружены любовью и вниманием



Рабыни тоже получали подарки. И кроме этого, хозяйка дома, позволяла невольницам в этот день отдыхать. Облаченные в лучшие одежды, с благоухающими венками на головах, римлянки приходили в храм богини Весты - хранительницы домашнего очага



# История возникновения праздника

Почему Международный женский день празднуется именно **8** марта?

В этот день **8** марта в **1857** году женщины, работавшие текстильщицами на фабриках, прошли маршем по улицам Нью-Йорка, выражая свой протест против тяжёлых условий труда и низкой оплаты.

Демонстрацию разогнали. Это событие стали называть "Женским днем"





Прошло более **50**-ти лет и в последнее воскресенье февраля уже **1908** г., тысячи женщин, вновь вышли на улицы Нью-Йорка. Демонстрация эта была приурочена к тому самому "Женскому дню" **1857** г.

Женщины вновь выступили против ужасных условий труда, и в особенности против труда детей. Полиция получила приказ разогнать демонстрацию. В ход были пущены шланги с грязной ледяной водой





В следующем **1909** году "Женский день" вновь был отмечен маршами и забастовками женщин. В **1910** году Женский День был проведён по всей стране



Позднее делегатки поехали из США в Копенгаген на Международную Конференцию женщин-социалисток, где и встретились с Кларой Цеткин...



Клара Цеткин предложила поставить на конференции вопрос о том, чтобы женщины во всем мире выбрали определенный день, когда они будут привлекать общественное внимание к своим требованиям.

Но только в **1914** году впервые повсеместно Международный женский день провели **8** марта, так как он совпал с воскресеньем, то есть, с нерабочим днем. Да так и закрепился он на этой дате



В России впервые Международный женский день отмечался в **1913** году в Петербурге



В следующем году во многих государствах Европы **8** марта или приблизительно в этот день женщины организовали марши в знак протеста против войны





После распада Советского Союза день **8** марта остался в перечне государственных праздников Российской Федерации



Международный женский день **8** марта с первых лет Советской власти стал государственным праздником. С **1965** года этот день стал выходным. Постепенно Международный женский день в стране терял свою политическую окраску



В **1977** году ООН приняла резолюцию, призвав все страны провозгласить **8** марта днём борьбы за женские права — Международным женским днём

Этот день объявлен выходным в республиках бывшего СССР, а также в: Анголе, Буркина-Фасо, Гвинее-Бисау, Камбодже, Конго, Лаосе, Македонии, Монголии, Непале, Северной Корее и Уганде





# Как отмечают 8 Марта в современном мире

## Россия

В России Международный женский день празднуется с **1913** года, и очень прижился, хотя некоторые страны и не считают его праздником

С **2002** года  
Международный женский  
день отмечается в России как  
«нерабочий праздничный  
день». Восьмое Марта для  
нас это праздник женщин  
всех возрастов, а не  
выборочно, как в других  
странах



Празднование **8** Марта в России включает устоявшийся «ритуал» дарения женщинам цветов и подарков





## Италия

В современной Италии **8** Марта очень дорогой и волнующий сердце праздник. В этот день итальянки ходят на демонстрации, получают поздравления



На улицах целый день продают много цветов, любой мужчина может поздравить женщин прекрасными букетами. А вот в рестораны и кафе мужчинам вход воспрещен: в Италии считается, что отмечать **8** Марта должны, только дамы, поэтому пускают туда только женщин. Мужчинам разрешается приехать к концу ужина и оплатить счета. Дома мужчины готовят праздничные блюда



# Франция, Германия

Выходного дня и празднеств, как в нашей стране - в этот день нет.

У германцев, в новостях только упоминается о Международном женском дне, но женщин в этот день не поздравляют. **8** Марта отмечают только в Восточной части страны. Женщины в этот день официально освобождены от готовки и мытья посуды



Во Франции **8** Марта проходят конференции по правовым вопросам женщин. Мужчины поздравляют женщин на День матери, в мае. Женский День не относится к юным девушкам. Их поздравляют **14** февраля



## Польша

В этот день мужчины, юноши и мальчики не забывают о женщинах, девушках и девочках.



В продаже появляются первые весенние цветы – тюльпаны, нарциссы. Как и в Германии, этот день у них рабочий





## Болгария

В Болгарии праздник **8** Марта еще не стал национальным. Это обычный рабочий день. Но мужчины поздравляют знакомых женщин на работе



## Монголия



В этой стране женщина – это символ хранительницы очага и семейного счастья, и потому к ним относятся с большим уважением.

Правительство Монголии предложило праздновать женский день **1** июня как «День материнства и детства». Но граждане страны продолжают отмечать его именно **8** марта. Хотя официально этот день выходным не считается





В Японии этот праздник отмечают третьего марта и именуют День девочек. Девушек в этой стране любят: имеется еще день, который отведен им - **15** ноября, однако, поздравляют не всех, а только трех- и семилетних детишек. Их наряжают в яркие кимоно, делают старинные прически, румянят им щеки и ведут в храм, помолиться о крепком здоровье и благополучии

## Вьетнам

В этой стране женщин принято поздравлять уже две тысячи лет. Раньше этот праздник назывался День памяти сестёр Чынг. Это были храбрые девушки, которые возглавили освободительную войну вьетнамского народа против китайской агрессии. Когда их войско попало в окружение, девушки бросились в реку, чтобы не сдаваться в плен. После победы социализма во Вьетнаме День памяти сестёр Чынг плавно перешёл в **8 Марта**



## Китай



Очень незаметно проходит для китайцев праздник **8 Марта**. Поздравлений никто не получает. К тому же здесь не принято дарить срезанные цветы, поэтому покупкой букетов накануне этого дня в Пекине заняты только иностранцы, и преимущественно россияне

A close-up photograph of a bouquet of approximately ten vibrant pink roses. The roses are in various stages of bloom, with some showing tight, spiral patterns of petals. They are surrounded by lush green leaves. The background is softly blurred, showing hints of a light-colored wall and a wooden surface at the bottom. The overall lighting is bright and natural, highlighting the delicate texture of the petals.

Спасибо  
за внимание!